



A1

今日4版 总第9939期
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

新华报业传媒集团主管

星期六 2025年7月
农历乙巳年六月十一

5

商务楼层 沿街门面

办公 商务 培训 经营

- 城南商务楼层，配办公室、会议室、储藏室、电梯，交通方便、设施齐全、环境优美。
- 新海路223号、225号门面，70平方米左右。

寻求合作，可配套提供媒体宣传服务。

联系:13862859258,13338078383(海门区融媒体中心)

海门日报微信公众号:jshmrh

深化创新协同 赋能产业发展

长江口产业创新协同交流会(海门)人工智能(机器人) 专场活动在沪举行

当样板 做示范

扎实推进十二项专项行动

本报讯 (记者俞苏华 吴永生) 昨日,由新华网、中国金融信息中心和海门区人民政府联合举办的“AI上海·智创未来”长江口产业创新协同交流会(海门)人工智能(机器人)专场活动在沪举行,充分发挥“上海研发、海门转化”的区位协同优势,共商机器人产业发展大计,构建“研发+孵化+产业化”创新闭环,推动海门人工智能(机器人)产业高质量发展。新华社中国金融信息中心总裁张凤明,区委书记沈旭东分别致辞。区委副书记、代区长陈威涛作人工智能(机器人)产业专题推介。区人大常委会主任成伟出席会议。

上海人工智能产业研究院院长朱兆颖,上海大学衍生视觉与类脑智能研究所所长、爱观视觉科技有限公司董事长张晓林,申万宏源研究所机械行业首席分析师、机器人产业链链长王珂作主旨演讲。上海机器人产业技术研究院、新时达电气、光莆股份、中科新松、上海智元、商汤科技、信也科技、福莱新材料、苏美达、上海非夕机器人、杭州青鸟

电子、中国机器人网、长三角机器人产业平台创新联盟、长江流域智能制造与机器人产业联盟、若山资本、招商局工业智能科技、振康焊接机电、科美自动化、海赛未来、梦氢动力、一影医疗等来自长三角地区的近百家知名人工智能(机器人)企业、行业协会、投资机构、专家学者代表等参加会议。

沈旭东代表区委、区政府对各位嘉宾的到来表示欢迎。他说,近年来,海门抢抓长三角一体化发展机遇,牢固树立产业思维、项目思维,加速发展新兴产业、布局未来产业,见真精密机械制造、德硅凯氟等一批投资体量大、科技含量高、带动效应强的先进制造业项目、重大外资项目、现代服务业项目纷至沓来,智能装备、生物医药、新能源、新材料、集成电路等产业集群成势,经济总量持续攀升,实体经济蓬勃发展,科技创新动能澎湃,现代化产业体系加快构建。

沈旭东说,海门拥有广阔的产品承载空间和完善的产业链配套,拥有吸引人才、激发创新的优良环境,教育、医疗、康养等资源丰富,足球、电竞、动漫成为海门城市新名片,是一座充满活力的青春之城、魅力之城。当前,海门与上海的同城

化效应日益凸显,已由“上海北”变成了名副其实的“北上海”。投资海门就是投资上海,真诚欢迎各位专家学者和企业家进一步了解海门、选择海门、投资海门,共享长三角一体化的时代红利,共同奔赴机器人产业的星辰大海。沈旭东表示,海门将持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为企业提供政策、资本、园区、平台、人才、数据、算力、场景等全要素保障,让大家在海门安心创业、舒心生活、顺心发展,共同把企业做强做优做大。

张凤明在致辞时说,海门作为长三角地区新兴的人工智能与机器人产业节点城市,近年来依托独特的区位优势和政策支持,在机器人及智能装备领域取得了显著进展,成为上海人工智能产业的重要拓展区。中国金融信息中心将联合新华社江苏分社、新华网等兄弟单位,充分发挥全媒体传播优势,在产业链接、技术推广、品牌建设等方面提供全方位支持,积极助力海门讲好数字化转型的生动故事,吸引更多优秀企业和创新人才汇聚海门,共同打造智能产业新高地。

陈威涛介绍了海门经济社会发展情况,并从集群优势、产业基础、平台载体、扶持政策、投资基金、应用场景等方面,推介了海门人工智

能(机器人)产业。他说,海门发展人工智能(机器人)产业有基础、有条件、有环境、有诚意,全区现有机器人产业链相关企业39家,与科研院所、高等院校共建了一批创新成果转化公共服务平台,初步形成了“三区三镇+N”协同发展格局,构建了覆盖企业全生命周期的基金支持体系,征集了一批涉及智慧城市、医疗、教育、生态、应急、养老、商贸物流、商业社区服务等领域的产业应用场景,为产业发展提供巨大市场。衷心期盼各位专家学者和企业家朋友持续关注海门、推介海门、深耕海门,把更多前沿技术落在海门,把更多创新项目投在海门,与海门共拓产业“新蓝海”。

会上,沪海两地重点企业围绕机器人产业协同发展、技术联合攻关、创新成果转化等方面进行了深入交流。大家表示,海门滨江临海连上海,交通区位独特、资源禀赋优越、产业基础扎实,发展空间广阔,希望与海门加强交流合作,实现共赢发展。

在沪期间,沈旭东率队考察了IRIC智能制造和机器人国际联创中心。

区领导宋涯、江永军、张松、王一兵、姜静参加活动。

暑期招聘会 火热开场

昨晚,2025“东洲雁归”人才夜市暨就业见习基地专场招聘会在龙信广场举行。活动由区人社局、区总工会主办,区人才服务中心、区科技人才发展集团承办。现场,求职者络绎不绝。此次招聘会是今年暑期的首场招聘会,共有45家单位入场招聘,提供近1400个岗位。

记者胡薛丹 彭炜峰摄



海门实施“海速工程”打造政务服务新高地——

16条举措跑出高效审批“加速度”

转作风 提效能 优环境

本报记者彭炜峰 通讯员童国华

“从提交方案到批前公示仅用20天,审批速度远超预期!”日前,南通森启企业管理咨询有限公司负责人为海门区“拿地即开工”改革点赞。

今年以来,区数据局以“海速工程”为统领,细分16条政务服务提速举措,通过制度创新、数据赋能和全域协同,推动政务服务从“能办”向“好办、智办、快办”跃升。从企业开办“半小时拿照”到项目审批“拿地即开工”,从基层办事“一平台通办”到政务服务“免证办”,

我区正以“万事好通·马上办”的政务服务品牌,为区域高质量发展注入强劲动能。

项目审批“直通车”: 从“等地期”到“加速期”

6月23日,南通森启企业管理咨询有限公司机器人自动清洗项目仅用2天时间便同步取得土地证、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证及建筑工程施工许可证,实现“拿地即开工”。这是区数据局联合海门自然资源和规划局、区住建局等部门通过事项集成、前延服务、预审预验,将项目审批“一揽子事”转化为“企业投资促产一件事”后,为企业提升的服务效能。深化

项目服务直通车机制,通过帮代办、方案预审、桩基先行等举措,将审批环节时长压缩60%以上。

上半年,区数据局工程许可科牵头,联合投资管理科、规划审查科等部门,形成“全链条”审批服务闭环,为企业提供“一对一”预审服务,确保项目“拿地前”审方案、“拿地中”核材料、“拿地后”快发证。同时,复制“带方案挂牌”模式,我区正探索工业用地“规划方案+土地出让”同步推进,进一步缩短企业落地周期。

数据跑腿“免证办”: 从“多窗跑”到“一码通”

企业开办便利化是“海速工程”的重要内容。我区构建15分钟企业开办圈,以政务服务大厅为中心,3个集群园区“开办企业驿站”为支

点,N个区镇便民服务中心及银行网点为脉络,打造一站式服务。同时,在“企业全链通综合服务平台”增设多项功能,实现开办企业“全程不见面、材料免提交”,大大提升企业开办效率。

在推进区域经济发展、持续优化营商环境的进程中,海永镇企业设立登记工作实现新突破,此前,海永镇的企业办理设立登记手续需前往区级部门,路程远、耗时长,十分不便,为打破发展瓶颈、提升企业开办的便捷性,区数据局与海永镇主动创新,探索将企业设立帮代办服务前延至海永镇。目前,海永镇便民服务中心可为企业免费提供设立帮代办服务,从协助企业准备申请材料,到解答企业的疑问,每一个环节都做到细致入微。(下转A2版)

今日导读

“海门一绝”走进海门基层立法联系点

>>> A2版

商圈运营、商圈商户、商户上下游”四个核心环节,着力提供更优质的金融产品和更高效的金融服务,为海门经济社会高质量发展贡献金融力量。

陈威涛对交通银行长期以来支持海门发展表示感谢。他说,叠石桥国际家纺城作为全国最大的家纺专业市场,汇聚了众多头部企业和知名品牌,形成了涵盖面料辅料、研发设计、纺织机械、成品生产、市场渠道、仓储物流的完整家纺产业链,对金融服务的需求巨大且多元。希望交通银行进一步深化与海门的战略合作,在金融赋能家纺产业升级、助力小微企业发展等方面探索新机制、共创新样板。区委、区政府将不断优化银企对接平台,强化信息共享与资源协同,推动金融资源精准“滴灌”实体经济,全力支持家纺企业创新发展。

共同关注

三家企业驶入 国家专利产业化培育“快车道”

本报讯 (记者何天宇 通讯员张超)江苏省国家专利产业化样板企业培育库入库名单日前公布,我区的南通天承光电科技有限公司、南通万维新能源科技有限公司、南通科美自动化科技有限公司3家创新型企业入选,覆盖智能交通、工业机器人、新材料等战略性新兴产业领域。这是记者昨日从区市监局获悉的。

此次入选的3家企业,在各自领域展现出强大的技术实力与创新能力。企业依托自身的研发团队,在技术创新和产品研发上持续发力,积累了大量的核心专利。同时,企业通过不断优化知识产权管理体系,积极推动专利技术的产品化与产业化,将创新技术运用到产品和服务中,在市场竞争中脱颖而出,取得了显著的经济效益和社会效益。

据悉,2024年国家知识产权局、工信部、国家金融监督管理总局等部门联合印发《专利产业化促进中小企业成长计划实施方案》,计划遴选一批具有一定技术研发能力和专利产业化基础的高成长性中小企业,建立专利产业化样板企业培育库,实施重点培育,探索以专利产业化促进中小企业成长的有效路径,提供可复制可借鉴的成功经验。入库企业在知识产权政策支持、专利技术产业化推进、投融资服务及资本市场赋能等多方面获得重点培育,有助于提升企业的专利价值与市场竞争力,实现创新式发展。

近年来,我区积极推动知识产权战略实施,高度重视企业创新能力的提升,不断优化创新环境,鼓励企业加大研发投入,加强知识产权保护与运用;系统性推进专利转化运用工作,促进专利链与创新链、产业链、资金链、人才链深度融合;通过政策指导、资金扶持、服务保障等举措,在全国培育了一批具有核心竞争力的创新型企业。

执法亮剑+增殖放流

海门筑牢海洋生态屏障

本报讯 (记者陆俊杰 通讯员朱春红)昨日,2025海门围填海项目生态保护修复人工增殖放流活动,在海门港经济开发区2号港池海润达码头举行。

当天,10万尾全长5厘米以上的半滑舌鳎和3万尾半滑舌鳎标志鱼经现场验收合格后,顺着滑道进入水中。这些鱼苗不仅规格达标、活力充沛,其中的标志鱼更将为后续生态监测提供数据支撑。一尾尾鱼苗融入大海,既是对围填海区域生态的“补偿”,更能通过鱼类的栖息、摄食等行为,助力改善海域水质、促进生物链

重建,为海洋生态系统注入新动能,推动围填海区域生态功能逐步恢复。

7月以来,南通市海门生态环境局联动海警工作站等部门,通过海域全方位巡查,重点排查非法捕捞、违规排污、非法占用海域等破坏生态的违法行为。通过“陆域监管+海上巡查”的立体联动模式,形成执法震慑力,为蛎岈山海域构筑起坚实的生态安全屏障。同时打出“组合拳”,以联合执法筑牢防线,以科学修复激活生态,全力守护蛎岈山国家级海洋公园的碧海银沙。